

## Méltó megemlékezés a Lónyai családról

Alig telt el egy évszázad, és a magyar köztudatban szinte feledésbe merült a Lónyay család neve. Pedig a Rákóczi család mellett a Lónyay család is tevékeny részese volt a valamikori Kelet-Magyarország politikai, gazdasági és kulturális eseményeinek. Napjainkban a család tulajdonában volt területek, kastélyok Magyarország mellett Ukrajnában Beregsom, Szlovákiában Deregnő található. Deregnő kastélyában országos jelentőségű esemény zajlott a 19. században, de ugyanígy Olaszliszván, Tuzséron, Nagylónyán. Miért is takarta a feledés homálya sokáig e család múltját? Elsőként az ország feldarabolását kell megemlítenünk az I. világháborút követően. A második világháború után a „múltat végkép eltörölni” ideológia, amely földi javai mellett önismeretétől és önbecsülésétől fosztotta meg a nemzet széles rétegeit, hogy önmagát egyedüli „népboldogítóként” fogadtassa el. Ennek jegyében négy évtizeden át folyt a „népbolondítás”! Sajnos az akkor elszórt „konkoly magvak” sarjainak kigyomlálása évtizedekig tartó alapos munkát igényel. Ennek lényege a levéltári és családtörténeti kutató munka, amelynek eredményét nyomtatott formában is közre kell adni. Ehhez pedig megfelelő emberek kellene a megfelelő helyeken, azaz önkormányzatokban, megyei és országos szinten. Tuzsér önkormányzata, Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegye vezetése és parlamenti képviselője és a magyar



*Dr. Ciger András  
országgyűlési  
képviselő*

kormány kultúráért felelős döntéshozói olyan példaadó közös munkát végeztek az elmúlt években, melynek eredményeként a Lónyay családnak nem csak az emléke tárult fel az érdeklődők előtt, hanem az ország javára végzett áldozatos szolgálatuk is széles körben ismertté válhatott. Határokon átnyúló konferenciák, kiállítások valósultak meg, s kiadványok jelenhettek meg. Az elvégzett munka fő mozgatója Klicsu Ferenc, Tuzsér község polgármester helyettese. Erről az elvégzett munkáról ad számot a 2023 szeptember 22-én, Tuzséron bemutatott több mint 700 oldalas kiadvány melynek címe: *Örökségünk. A Lónyayak eltűnt és felfedezett világa*. Nagy elismeréssel szövegezte az elvégzett munkáról Oláh Zsanett a Nemzeti Örökségvédelmi Fejlesztési Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója, Dr. Tilki Attila országgyűlési képviselő. A kötetet Dr. Ciger András, a MTA doktora, tudományos tanácsadó, mint a kötet szerkesztője, s a levéltári kutatók elkötelezett munkálója mutatta be. A Kárpát-medence magyarsága megújulásához és fennmaradásához nagy szükség van az ilyen szolgálatra, amely a történelem kiemelkedő személyiségeinek életét bemutatva gazdagít önismeretünkben és erősít önbecsülésünkben, hogy sem keletről, sem nyugatról érkező divatáramlatok el ne sodorjanak minket.



*Klicsu Ferenc  
polgármester  
helyettes*